
Sindaco di Riva del Garda 
Consiglio Comunale di Riva del Garda 

INTERPELLANZA  
______________________________________________________________________________ 
Oggetto: Necessità di una pianificazione integrata della viabilità dell’Alto Garda, 
alla luce della proposta di nuova variante di Torbole e della futura uscita ferroviaria 
da Rovereto 

La sottoscritta Consigliera comunale Maria Pia Molinari 

PREMESSO CHE: 
• è in discussione a livello provinciale una nuova proposta di variante di Torbole, 

destinata a modificare significativamente i flussi di traffico in entrata e in uscita 
dall’Alto Garda; 

• il territorio rivano rappresenta uno dei principali nodi di interscambio viario del 
comprensorio, con un intenso traffico turistico e pendolare, specie nei mesi estivi; 

• sono in corso studi e ipotesi di prolungamento della linea ferroviaria da Rovereto 
verso Riva del Garda, che avranno impatti strutturali sulla mobilità del territorio; 

• la viabilità dell’Alto Garda, comprendente i Comuni di Riva del Garda, Arco, 
Nago-Torbole, Dro, Drena, Tenno e Ledro, costituisce un sistema unitario di 
mobilità, nel quale ogni intervento parziale produce effetti su tutta la comunità; 

CONSIDERATO CHE:  
• le decisioni in materia di infrastrutture viarie dovrebbero essere coordinate con le 

prospettive del trasporto pubblico, della mobilità ciclabile e dei futuri 
collegamenti ferroviari; 

• la sostenibilità ambientale, la sicurezza stradale e la riduzione del traffico 
veicolare privato devono costituire priorità di ogni pianificazione futura; 
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INTERPELLA IL SINDACO E LA GIUNTA COMUNALE  
PER SAPERE:  

1. Se l’Amministrazione comunale di Riva del Garda sia a conoscenza nel dettaglio 
della proposta di nuova variante di Torbole e quali valutazioni siano state fatte in 
merito agli impatti sul traffico rivano; 

2. Se il Comune di Riva del Garda intenda promuovere, anche attraverso la 
Comunità Alto Garda e Ledro, una cabina di regia sovracomunale per coordinare 
i futuri interventi infrastrutturali, in vista anche della futura uscita ferroviaria 
proveniente da Rovereto; 

3. Quali strategie e azioni l’Amministrazione intenda adottare per integrare i nuovi 
assetti viari con la mobilità sostenibile (trasporto pubblico, ciclabile, parcheggi di 
attestamento, mobilità elettrica). 

Riva del Garda, 05 novembre 2025  

Consigliera comunale 
Maria Pia Molinari 


